

联系中断30年 漯河民警走访排查 爱心接力寻亲 海峡两岸三代亲人再续情缘

“没想到中断30年还能再联系上。现在我们全家人经常联系，多亏了你们帮忙。”4月10日，临颍县公安局窝城派出所民警接到了窝城镇盘龙寺村村民张福志打来的感谢电话。

64岁的台胞张力维喜欢吃面食，他的饮食习惯是受父亲的影响。他的父亲张信义是一名老兵，祖籍河南开封，后来去了台湾。

1987年，两岸开放，张信义多次回河南老家探亲。泥泞的

土路、缓慢的牛车、金黄的麦田……这是张力维跟随父亲一同回河南老家时的记忆。

1994年，张信义在台湾离世。随着时代的发展，两岸亲人从书信联系变成了电话联络。后来，由于电话号码更换，两岸亲人失去了联系。

2023年7月初，张力维和小女儿想找回失联多年的亲人，便求助抖音寻人公益平台。

抖音寻人公益平台发布张力维一家人的寻亲启示后，受到两

岸网友关注。很多热心网友积极提供线索。

2023年7月18日，临颍县公安局窝城派出所所长樊斐帆看到该寻亲信息后，积极与抖音寻人公益平台工作人员刘先生联系，详细了解情况。

根据抖音平台发布的信息，樊斐帆安排分包盘龙寺村的民警实地走访排查，帮助张力维寻找亲人。

7月19日，民警走访排查时，发现该村村民张福志一家人

可能是张信义在大陆的亲人。樊斐帆立即将这一消息告诉了刘先生，并到张福志家里寻找佐证资料。

“没想到30年后，两岸亲人还能再续情缘。”张福志称张信义是其伯父，并拿出了当年张信义回老家时与家人的合影。

张福志回忆，1991年前后，张信义曾带着妻子和儿子张力维、张力罗回过盘龙寺村，当时他们全家人都见了面。后来，由于双方的电话号码更换，两岸

亲人失去了联系。

经过刘先生在中间传递消息，樊斐帆多次与张力维、张福志沟通联系，提供了双方来往的书信、合影照片等佐证资料，最终确认张福志一家人就是张力维要找的大陆亲人。

为了确保两岸亲人可以随时保持联系，民警提议双方建立微信群，将张力维、张力罗、张福志等人拉进了微信群。这场两岸之间的“接力寻亲”最终取得圆满成功。

殷广华

黑翅长脚鹬 现身黄龙湿地公园

■本报记者 杨光

近日，有市民在临颍县黄龙湿地公园看到了一群“稀客”。它们身着黑白“简约服”，有漂亮的“大长腿”，脚踩“红色高筒靴”，在水中优雅觅食，好像模特一般。市野生

动物保护专家梁新星介绍，这种鸟是国家二级保护动物黑翅长脚鹬。

记者了解到，近期，临颍县黄龙湿地公园出现了六只黑翅长脚鹬。它们经常在景区东门的水面上觅食，吸引不少游客观看。

梁新星介绍，黑翅长脚鹬属于候鸟，在我市并不多见。每年4月初至5月初，黑翅长脚鹬成群从南方飞往北方繁殖地。

“黑翅长脚鹬对生存环境要求高，喜好栖息于开阔平原草地中的湖泊、浅水塘和沼泽地带。它们是水生环境变化的指示性动物之一，具有重要的生态价值。”梁新星说。



黑翅长脚鹬。 吕亚丹 摄



4月24日，源汇区顺河街街道建西社区联合桂花香艺术团开展“举歌颂劳动 表彰树典范”迎“五一”活动。图为社区先进受表彰。 本报记者 齐国霞 摄



4月24日，市公安局交通管理支队秩序管理大队民警在源汇区老河街街道滨西社区开展“关注新业态·安全伴你行”宣传活动。 本报记者 孙震 摄

市少儿合唱团成立

本报讯(记者 郝河庆)4月22日，记者从市音乐家协会获悉，本月初，经市文化广电和旅游局、市民政局批准，由市合唱协会组织的市少儿合唱团成立。

市少儿合唱团将于5月1日上午9点在市人民会堂举行首次排练，选拔5岁-15岁喜爱唱歌的中小小学生。欢迎广大市民朋友陪孩子报名。届时，我市多位著名音乐家将莅临指导和指挥排练。全市有意愿参加合唱团的学生可现场报名。市少儿合唱团将组织面试，择优录取。

市科技馆开展 世界地球日主题科普活动

本报讯(记者 郭勇睿)4月22日是第55个世界地球日。4月20日、21日，市科技馆举办“绿色‘童’行 蔚蓝地球”科普活动，引导小朋友们从小爱护地球、珍惜资源，积极主动参与生态文明建设。

围绕“全球战塑”这一主题，市科技馆策划组织了“巧手DIY 环保‘袋’回家”主题科普活动。科普辅导员向孩子们普及了生态环保及垃圾分类的相关知识，引导大家将“低碳”“绿色”等理念融入日常生活。参加活动的小朋友领取白色帆布袋后，充分发挥创意，创作了属于自己的环保袋。

河上街第二届古玩交流会闭幕 千余名爱好者参会

本报讯(记者 郝河庆)4月23日，为期3天的源汇区河上街第二届古玩交流会在开源森林公园景区淘宝街闭幕。

本届古玩交流会吸引了来自全国各地的300余家参展商参展，1000余名古玩商、淘宝客、收藏爱好者参会。

在市、区文旅部门的大力支持和指导下，河上街景区联合市古玩经营协会，积极筹备本届交流会。本届古玩交流会参展类别涵盖玉器、古书籍、工艺美术品等。

爱心捐赠助力乡村振兴

本报讯(记者 于文博)近日，市红十字会、旺旺集团助力乡村振兴爱心捐赠活动在食尚年华田园综合体举行。

3月30日捐赠5000件奶制品，4月15日捐赠1800件奶制品……旺旺集团曾多次通过市红十字会进行爱心捐赠。这些物资

将捐给困难家庭、留守儿童、儿童福利院等，助力乡村振兴和“五星”支部创建。

临颍县王岗镇滕寺村是此次受赠村庄之一。该村第一书记张煜政表示，十分感谢市红十字会和旺旺集团。他们将管好用好捐赠物资。



4月24日，源汇区顺河街街道东大街社区组织志愿者为辖区居民义剪理发。 本报记者 孙震 摄

我市发布“五一”消费提示

本报讯(记者 郝河庆)随着“五一”假期临近，不少消费者都在筹划着出行游玩、释放压力。4月24日，记者从市市场监管局获悉，该部门发布消费提示，提醒广大消费者，在外出游玩放松心情的时候，要擦亮双眼，谨防消费“陷阱”。

预订须知要看清

消费者在线上选购某种旅游服务或者产品时，要看清楚预订须知。如果旅游网站上有“我已阅读并同意以上协议条款”的弹窗，一定要点开仔细看一看条款内容再选择是否订购。对于已经

选购商品要看清

选购的商品，看清商品的可用期限和不可用期限是否符合自己的旅行安排，如预订酒店时，要在预订界面看清房型大小、楼层、床型和价格，以及是否含早餐、能否加床等信息，确认好预订信息后付款，以免事后发生纠纷。

食品安全要注意

外出游玩期间，消费者在“打卡”各色美食时，食品安全隐患不可忽视。尽量选择到正规的商场、大型超市和管理规范的批发市场、农贸市场去购买食品，选择有品牌、有信誉的食品加工企业生产的食品。不购买腐

败、霉烂、变质、有异味或超过保质期的食品，谨慎购买接近保质期的食品，尽量不买相对于正常价格过于便宜的食品，以防发生食品安全问题损害自身健康。

充值消费要提防

要警惕健身、美容美发、教育培训等机构开展的低价充值、办卡等促销活动，选择证照齐全、信誉度较高、经营较为稳定的商家，同时留意经营地址是否与实际一致。消费者在充值消费时，充值金额应与实际需求匹配，按照实际需求充值，防止因追求低价而一次性充入过多金

额。消费后一定要索要票据，并妥善保管消费凭证。

购物陷阱要留心

假期购物要警惕“坐地起价”、“花样搭售”、强迫交易等侵权行为。对名目繁多的打折、返券促销活动应保持头脑清醒，切不可一味地贪图便宜盲目购物，应从自身的实际需求出发去消费，谨防商家的模糊宣传、商品标价、返券使用等优惠陷阱。旅行时要警惕导游在行程中推销各种产品，虚假宣传诱导消费者，或是将消费者带入合同上未标明的购物店，造成经济损失。

市市场监管局工作人员介绍，当消费者的合法权益受到侵害时，应与经营者协商解决。协商不成的，要保存好相关证据材料，拨打12315消费维权热线或登录全国12315平台网站、微信或支付宝搜“12315”小程序等进行维权。

0395-3139148
15939503609
新闻直通车
电话一响 记者到场



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行举报。

交通南路与人民西路交叉口向南约80米路西，井盖破损。

中山北路与淞江路交叉口向南约80米路西，井盖移位。

黄河中路与解放北路交叉口向西约100米路南，垃圾无人清理。

沙湾路与牡丹江路交叉口向北约5米路东，垃圾外溢，无人清理。